
ATA DA 68a. SESSÃO, EM 22 DE AGOSTO DE 2002 

Sessão Ordinária

Às dezessete horas e trinta minutos do dia vinte e dois de agosto do ano de dois 
mil e dois, nesta cidade do Recife, Capital do Estado de Pernambuco, presentes os 
Excelentíssimos Desembargadores: Antônio de Pádua Carneiro Camarotti Filho, 
Presidente; Manoel Rafael Neto, Vice-Presidente; Sérgio Marinho Falcão, 
Corregedor Regional Eleitoral; Mário Gil Rodrigues Neto; José Paes de Andrade; 
Ridalvo Costa, Leopoldo de Arruda Raposo e o Dr. Miécio Oscar Uchôa 
Cavalcanti Filho, Procurador Regional Eleitoral, comigo, Marcos Antônio Tavares 
de Albuquerque, Diretor Geral, foi aberta a sessão. Lida e aprovada a ata da 
sessão anterior, a Corte passou ao julgamento dos seguintes processos:

REGISTRO DE CANDIDATO N° 835 -  Classe 14 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002.
EMBARGANTE: FABIANO LIRA RAMALHO 
ADVOGADO: Luiz Ricardo de Castro Guerra
EMBARGADO: PEDRO JOSÉ CAVALCANTI DE QUEIROZ, candidato ao 
cargo de Deputado Federal (PPS)
Decisão: “Pelo voto de desempate do Des. Presidente, não se conheceram dos 
Embargos de Declaração.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1045 -  Classe 14
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002 (em substituição ao candidato 
a Deputado Federal EDGARD LIRA MACHADO - PSDC)
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL HUMANISTA DE PERNAMBUCO - 
FSHPE(PPS/PSC/PHS/PSDC), pelo presidente da Comissão Executiva do PSDC; 
GUIDO SCHACHNIK, candidato ao cargo de Deputado Federal 
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.” /



0851
2 467

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1046 -  Classe 14
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002 (em substituição ao candidato 
a Deputado Federal CARLOS ALBERTO NOGUEIRA RABELO - PSC)
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL HUMANISTA DE PERNAMBUCO - 
FSHPE(PPS/PSC/PHS/PSDC), pelo Delegado do PSC; JOSÉ NUNES PEREIRA, 
candidato ao cargo de Deputado Federal.
Decisão: “Unanimemente, indeferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1047 -  Classe 14
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de registro de candidatura para o cargo de 
DEPUTADO ESTADUAL, nas eleições de 2002 (vagas remanescentes - art. 
19, § 5o da Res. 20.993/02-TSE).
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL PELAS MUDANÇAS - FSPM 
(PPS/PHS/PSDC), pelo seu representante legal; EDUARDO MIRANDA 
BRANDÃO, candidato ao cargo de Deputado Estadual (PPS)
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

REGISTRO DE CANDIDATO N° 1048 -  Classe 14
ORIGEM: RECIFE - PE
RELATOR: Desembargador Manoel Rafael
ASSUNTO: Solicitação de Registro de Candidatura para o cargo de 
DEPUTADO FEDERAL, nas eleições de 2002 (em substituição ao candidato 
a Deputado Federal ALFREDO M ARI ANO DE BRITO)
REQUERENTE(S): FRENTE SOCIAL HUMANISTA DE PERNAMBUCO - 
FSHPE (PPS/PSC/PHS/PSDC), pelo Delegado do PSDC, Luiz Vidal Silva; 
ANDRÉ PRUTCHANSKY, candidato ao cargo de Deputado Federal (PSDC) 
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o registro.”

RECURSO ELEITORAL N° 5526 -  Classe 6 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO
ORIGEM: CORRENTES - PE
RELATOR: Desembargador José Paes de Andrade
ASSUNTO: Interpõe Embargos de Declaração contra acórdão que negou 
provimento a recurso interposto pelo Embargante.
EMBARGANTE: NIVALDO LÚCIO DE OLIVEIRA, candidato à reeleição a 
Prefeito, pela Coligação “CORRENTES DE TRABALHO E PAZ” 
ADVOGADOS: Roberto Nunes Machado Cotias Júnior e Rodrigo Rangel 
Maranhão
Decisão: “Unanimemente, rejeitaram-se os Embargos de Declaração.”
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RECURSO ELEITORAL N° 5876 -  Classe 6 
ORIGEM: SERRA TALHADA - PE 
RELATOR: Desembargador Mário Gil
ASSUNTO: Recorre da decisão que rejeitou a prestação de contas 
(eleições/2000) apresentada pelo candidato recorrente.
RECORRENTE: JOSÉ IVANILDO MOURATO, candidato a Vereador pelo PPS 
ADVOGADOS: Clóvis Fernando Martins e Jailson Araújo Barbosa 
Decisão: “Preliminar e unanimemente, não se conheceu do recurso, por 
intempestivo.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10885 -  Classe 1
ORIGEM: FLORESTA - PE
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicita a renovação do prazo de permanência das Auxiliares de 
Cartório CÁSSIA CRISTINA MARTINS DO NASCIMENTO e MARIA 
JANEIDE XAVIER LEAL SILVA.
REQUERENTE: DR. EDILSON RODRIGUES MOURA, Juiz Eleitoral da 72a 
Zona - Floresta/ Carnaubeira da Penha/PE.
Decisão: “Unanimemente, deferiram-se as permanências até 31/12/2002.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10902 -  Classe 1
ORIGEM: PANELAS - PE
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicita a renovação do prazo de permanência da Auxiliar de 
Cartório NAÉLIDA CORDEIRO DA SILVA.
REQUERENTE: DR. FRANCISCO JORGE DE FIGUEIREDO ALVES, Juiz 
Eleitoral da 49a Zona - Panelas/PE.
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o pedido.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10903 -  Classe 1
ORIGEM: ÁGUAS BELAS - PE
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicita a renovação do prazo de permanência da Auxiliar de 
Cartório MARIA LUCIENE DE BRITO MARIANO.
REQUERENTE: DR. ENÉAS OLIVEIRA DA ROCHA, Juiz Eleitoral da 64a 
Zona - Águas Belas/ Iati/PE.
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o pedido.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10904 -  Classe 1
ORIGEM: GRAVATÁ - PE
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicita a renovação do prazo de permanência das servidoras 
MARIA DE FÁTIMA LIMA DOS SANTOS (Chefe do Cartório) e MARIA 
JOSÉ OLIVEIRA DA SILVA (Escrivã Eleitoral).
RE
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Decisão: “Unanimemente, deferiram-se as permanências.”

FEITO ADMINISTRATIVO N° 10905 -  Classe 1
ORIGEM: SÃO JOAQUIM DO MONTE - PE 
RELATOR: Desembargador Antônio Camarotti
ASSUNTO: Solicita a renovação dos prazos de permanência das Auxiliares 
de Cartório LUCÉLIA MARINS GUIMARÃES (Escrivã Eleitoral) e 
LAUDICÉIA MONTEIRO DE ANDRADE (Chefe do Cartório).
REQUERENTE: DR. JOSÉ ARNALDO VASCONCELOS DA SILVA, Juiz 
Eleitoral da 40a Zona - São Joaquim do Monte/PE.
Decisão: “Unanimemente, deferiu-se o pedido.”

Após o julgamento dos processos, o Des. Presidente apresentou voto de pesar pelo 
falecimento do Sr. Onestaldo Wanderley, pai de um funcionário desta Casa, que 
tem prestado relevantes serviços, Dr. Breno Russell Wanderley; e, também, pai do 
Juiz de Direito Marcelo Russell Wanderley e do Dr. Cláudio Russell Wanderley, 
que é vereador há muitos anos no município de Paulista, onde exerce a 
Presidência da Câmara Municipal. Comunicou à Corte, também, que o Tribunal 
Regional Eleitoral fez-se representar no velório, através do seu Presidente e do 
Des. José Paes de Andrade e que, por diligência da Diretoria Geral, enviou uma 
coroa de flores. Propôs, enfim, ao Tribunal, que manifestasse condolências à 
família enlutada, principalmente ao servidor e às demais pessoas por ele 
mencionadas, que são do conhecimento e do convívio desta Casa. O voto foi 
aprovado pelo Pleno, à unanimidade, tendo, o Ministério Público, aderido à 
proposição. Em seguida, o Des. Antônio Camarotti comunicou à Corte que estará 
viajando, ainda esta noite, à Cidade de Garanhuns, onde participará de um evento 
promovido pela Escola Superior da Magistratura, para tratar de matéria eleitoral; 
devendo, estar de volta, amanhã, dia 23 de agosto, para a Sessão que se realizará à 
tarde, no horário regimental. Loío após, com a palavra, o Des. José Paes de 
Andrade comunicou à Corte a sua impossibilidade de comparecer à Sessão de 
amanhã, dia 23 de agosto; informouKainda, que todos os Processos de Registro de 
Candidatura, a ele distribuídos, já firam julgados. Em seguida, o Des. Presidente 
concedeu a palavra ao Des. Mário Oil, que proferiu as seguintes palavras: "Sr. 
Presidente eu gostaria de fazer um bneve registro: é que essa época eleitoral é uma 
época que se podería chamar de safra ao Tribunal. E ele está embelezado pelos 
interessados nas candidaturas, a exemplo das advogadasç-dósadvogados, como é 
o caso do Dr. Gibson Araújo e do Dn Antônio Capapós, que honram sempre esta 
Casa com as suas presenças." Nada rraismaveíldo a tratar, foi encerrada a sessão,
do que, para constar, eu, ________  l____________ , Diretor Geral, mandei
lavrar a presente, que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada.
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